

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 8 (6501).

Вторник, 14 января 1975 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО В 1975 году работать без отстающих!



ВЫПОЛНИМ РАНЬШЕ

Строители всегда шли в первых рядах социалистического соревнования. И в этом, завершающем году девятой пятилетки, мы не намерены отступать от традиции, тем более, что в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу содержится прямой призыв к нам, строителям.

Наша бригада работает сейчас на строительстве общежития. В ответ на Обращение ЦК КПСС мы решили план пяти месяцев 1975 года выполнить досрочно, к 22 апреля, ко дню рождения В. И. Ленина.

Долг наш состоит в том, чтобы вовремя и досрочно сдать объекты, на которых мы трудимся.

В. БУТУРЛИМОВ,
бригадир плотников
стройуправления № 31.

ЗА ВЕСОМЫЕ ПРИВЕСЫ

Вместе с Федором Корецей и Эдуардом Турчеником мы занимаемся доразиванием и откормом молодняка крупного рогатого скота. Минувший 1974 год завершился неплохо: в том, что совхоз сдал государству 59 тонн мяса при плане 54 тонны, есть и наш вклад. Среднесуточные привесы животных составили в нашей группе 600 граммов (обязательство 550 граммов).

В завершающем году пятилетки мы, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, решили трудиться так, чтобы добиваться высоких привесов, а сдаточный вес каждого животного доводить до 400 килограммов.

В первые дни нового года уже отправили государству 20 голов крупного рогатого скота общим весом в восемь тонн. Это наш первый вклад в выполнение годового плана, предусматривающего сдачу 55 тонн мяса.

Б. ГОНЧАРОВ,
скотник совхоза
«Большевикский».

В КОПИЛКУ БЕРЕЖЛИВЫХ

Почти в два раза пере выполнили в минувшем году свое обязательство по экономии энергоресурсов энергетического завода. В этом прямая заслуга рабочих А. Г. Бойцова, В. И. Лопатиной, Н. Н. Федотова, Б. М. Тарова, П. М. Ромашкова, В. Н. Буракова и других.

Теоретически решили работу заводские энергетик и в новом, 1975 году. Они обязались внести в копилку бережливых не менее четверти миллиона киловатт-часов сэкономленной электроэнергии.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
рабочий завода.

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Весь минувший год среди коллективов своих мастеров В. П. Журавской, А. Н. Персиянова и Н. С. Тюленева шло упорное трудовое состязание. В результате весь лесопильный цех досрочно справился с производственным планом. И хотя в цехе не было невыполняющих производственные задания, итог работы за год в смене мастера А. Н. Персиянова оказался несколько лучшим, чем в других. Это и послужило поводом к большому разговору о неиспользованных резервах.

Особую актуальность приобрел он после опубликования в печати Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу. В разговоре затрагивались самые разнообразные производственные вопросы: сдача сырья, использование механизмов, выход и качество продукции, себестоимость ее.

Так постепенно выяснялись и определялись пути дальнейшего повышения эффективности производства, намечались конкретные пункты социалистических обязательств, которые были взяты в ответ на Обращение ЦК КПСС. Решено продолжить соревнование смен, которое будет

проходить под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Поддерживая призыв работников опытно-экспериментального завода, коллектив лесопильного цеха наметил выполнить годовой план выпуска пиломатериалов к 10 декабря и до конца года выдать не менее трех тысяч кубометров готовой продукции. Особое внимание будет обращено на выпуск высококачественной продукции. Если в прошлом году было отправлено на экспорт восемь тысяч кубометров пиломатериалов, то в нынешнем почти в два с половиной раза больше.

Рабочие смен намерены повысить производительность труда в нынешнем году на 10 процентов против плана, за счет рационального использования сырья сэкономить 250 кубометров древесины.

Так строки Обращения ЦК КПСС лесопильный цех обратил в конкретные цифры производственной деятельности, в свой план на завершающий год пятилетки.

В. ФИСЕНКО,
инженер,
наш внешт. корр.

Доярка совхоза «Рябичевский» Елизавета Ивановна Емельянова в прошлом году надоила на каждую фуражную корову по 2400 килограммов молока.

В завершающем году девятой пятилетки она решила надоить на одну корову не менее 2450 килограммов.

НА СНИМКЕ: Е. И. Емельянова.
Фото А. Бурдюгова.

Особая ответственность

Читая Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, мы, строители, понимаем: в борьбе за успешное завершение девятой пятилетки перед нами стоят ответственные задачи. Мы намерены работать старательно, соблюдать трудовую дисциплину, находить на объектах и использовать резервы.

Бригады каменщиков А. Васильева и Г. Рыжки на из передвижной механизированной колонны № 92 приняли обязательства на 1975 год, подписали договор о соревновании, дали слово отработать определенное время безвозмездно в фонд Мира. Судьба плана завершающего года — в наших руках.

Коллектив ПМК 92 не спростился с планом строительства собственными силами в 1974 году. Наш долг — преодолеть отставание.

В. ГРУДИНИН,
строитель.

● СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКЕ — ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Обком партии одобрил инициативу бригады четырехсменного экипажа экскаватора ПМК № 6 управления «Ростовводострой» «Гладонводострой», которой руководит Н. М. Кулиш. Этот коллектив обязался в завершающем году девятой пятилетки к 10-летию Мартовского (1965 г. да) пленума ЦК КПСС выполнить задание десятилетней пятилетки. Все работы выполнять с оценкой «хорошо» и «отлично».

Обязательства экипажа являются достойным примером для подражания.

Слово механизаторам строительных объектов волгодонска.

БЕЗ ПРОСТОЕВ

Каждый год имеет свою отличительную черту. 1975 год отличается тем, что завершает девятую пятилетку, что он должен быть годом эффективного труда, годом качественной работы во всех звеньях. Подводя итоги прошлого года, хочу отметить, в общем наша АТК-2 треста «Волгоградгидрострой» поработала неплохо: годовой план мы выполнили еще в декабре.

На обобщилось, впрочем, и без помех. Наша бригада сметителей в 30 человек (бригадир Н. Н. Маслов) обслуживала строительные объекты «Волгодонскпромстрой». Я возил бетон на пятый участок на строительный подсобных объектов. И вот что страшно. День работают с полной отдачей, есть бетон, машина загружена. На другой день то песка нет, то щебень завалил, то цемента не хватило.

Бывали случаи другого порядка. Последние три месяца есть все: и песок, и щебень, и цемент. Зато сам бетонный завод нередко выходит из строя. Само по себе сооружение примитивное, малой мощности. А строящихся объектов в «Волгодонскпромстрое» много. Этот завод не обеспечивает нужды стройки. Сейчас вся надежда на новый бетонный завод, строительство которого уже начато.

Сейчас, в зимнее время, возникли другие неполадки: плохо с водой. Особенно в морозные дни. То она не поступает — замерзла, то трубы полопались. До десяти утра наши бетоновозы ждут загрузки, а время идет, стройка ждет.

Неурядицы бывают и на так же из-за недогрузки. Наши трехтонные миксеры загружаются нередко по одному — два куба. Голем полупустую машину на объекты. А это плюсуется и потеря рабочего времени.

Не все бетоновозы исполняют в две смены. Их у нас 17 в АТК-2, миксеристов — 30.

И еще хочется остановиться на одной помехе. Наши миксеры часто ломаются из-за плохой дороги. Машина тяжелая, более 12 тонн, сейчас в распутицу от бетонного завода и к нему ни проехать, ни пройти. Ямы, выбоины, грязь. Только за прошлую неделю три машины вышли из строя. А значит, на восьмизакарженных в рейс, вышло только пять.

О дорогах надо думать в сухую погоду. Только в таком случае можно добиться максимального выхода машины на смену.

Теперь о соревновании. У нас трудовое соперничество организовано только между бригадами. А мне кажется, каждый должен иметь личные обязательства. Меня именует Михаил Гусев. Если бы мы с ним соревновались, мы бы, безусловно, были заинтересованы вывезти больше бетона.

Индивидуальное соревнование, я считаю, поможет нам добиться более эффективного использования техники.

В. КУЧИН,
миксерист АТК-2.

Сообщают посты рабкоров

● Я ЗАКРЕПЛЕН за бригадой Каряба Тагирова, которая сооружает терапевтический корпус больницы. Меньше года нам потребовалось для того, чтобы построить этот пятэтажный корпус.

Однако не все у нас шло гладко. Бывали случаи простоя башенного крана из-за непогоды (сильный ветер), но были простои и по другой причине, особенно в декабре. 240 кубометров кладки на счету бригады за месяц. А возможности 350—400 кубов, тем более, что весь месяц был теплым. Стояли из-за раствора. И не то что не было его на КСМ-5, просто машина не хватало, чтобы завезти его в достатке. Вместо шести рейсов самосвал делал два.

А. КОЛЕСНИКОВ,
крановщик ВУМ-1.

● ПНЕВМОКРАН, на котором я работаю, находится на строительстве жилого дома № 12 (генподрядчик СХ-31). Закладываем нулевой цикл, укладываем блоки. Машина в общей сложности загружена каждую смену не больше шести часов. Во вторую смену иногда занят кран, чаще — нет. Считаю преступлением использовать не на полную мощность такую машину.

1975 год потребует от нас особых усилий, старания, способностей. Было бы хорошо, если бы на Волгодонском участке механизации строительства организовали соревнование среди молодежных экипажей.

Д. ЗАЙЦЕВ,
машинист пневмокрана ВУМСа,
коммунист.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАНИЗАТОР—ПАРТГРУППА

Определяя рубежи

На декабрьском (1974 года) Пленуме ЦК КПСС были четко определены задачи на завершающий год пятилетки. Дело чести каждого коммуниста не только самому включиться в выполнение этих решений, но и мобилизовать на это коллектив в целом.

Особого внимания в этом отношении заслуживает организаторская работа партийной группы отделения смол. Благодаря работам коммунистов этой партгруппы, которую возглавляет партгрупорг И. И. Колесников, отделение смоли намного перевыполнило свои обязательства 1974 года. Так, план выпуска карбомидной смолы перевыполнен на 696 тонн, сверх обязательства ее выдано 596 тонн. Производительность труда возросла на 27 процентов, себестоимость продукции снижена на 9,8 процента.

Постоянное внимание партийная группа уделяла мобилизации коллектива на борьбу за экономию и бережливость. И тут показали внушительные экономии формалина составила 255 тонн на сумму 20295 рублей, мочевины — 76,8 тонны, или 7834 рубль, едкого натрия — 10,9 тонны на 1421 рубль и т. д.

Коммунисты отделения умело подготовили коллектив к тому, чтобы выступить инициатором пересмотра норм выработки в сторону увеличения на 10 процентов.

Все шесть коммунистов партгруппы не только показывают личный пример в труде, но оказывают влияние на жизнь отделения в целом. Это влияние сказывается и в том, что во время стали проводиться пятиминутки, собрания, на которых рассматриваются самые разнообразные вопросы—об охране труда, состоянии культуры производства, о качестве выпускаемой продукции, и в том, что все активно посещают занятия школы коммунистического труда.

И уже, конечно же, кровной своей заботой партгруппа сочла определение рубежей коллектива на завершающий год пятилетки. При этом и сам партгрупорг, и каждый из коммунистов понимали, что для разработки новых обязательств нужно твердое экономическое обоснование. В творческий план пропагандиста отделения смол М. А. Стахневича по ре-

командации партийного комитета был включен и такой пункт, как разработка обязательств по какому-либо цеху. Этот пункт был конкретизирован, и М. А. Стахневич помог сделать полный отчет возможностей по отделению смол. Эти данные были обсуждены на заседании партгруппы.

А когда цифры встали, как говорится, не в потюки, имеют под собой реальную основу, то убедить коллектив в возможности их выполнения куда легче. Так случилось и в отделении смол.

А на собрании рабочие в одобренном встретили предложение: пятилетнее задание выполнять досрочно, и 25 января 1975 года, годового план—к 15 декабря и дать сверх плана до конца года 200 тонн смолы. Определены конкретные цифры по экономии сырья и материалов, повышению производительности труда и т. д. Единодушно решено на протяжении всего года работать без отставших и без нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка.

Операторы В. И. Зудов, А. Е. Яценко, помощники операторов А. П. Семченко, Е. И. Чувакова и другие одобрили предлагаемые пункты обязательств, привели всех работников отделения смол включиться в борьбу за их выполнение.

Уже первые дни нового года показали, что старт отделением смол вят успешно. За 4 и 5 января, например, выдано 38 тонн продукции при норме 22 тонны. А для того, чтобы завершить задание пятилетки к 25 января, необходимо ежедневно выпускать по 12 тонн смолы, т. е. больше тонны, чем предусматривается суточным заданием. Взятые темпы позволят коллективу отделения сдержать свое слово.

А это говорит о том, что партгруппа сумела помочь коллективу правильно определить свои рубежи и наделить его на выполнение и перевыполнение напряженного задания завершающего года пятилетки, к чему и призывает ЦК КПСС в своем Обращении к партии, к советскому народу.

Д. СУЛАПКИН,
секретарь партбюро
цеха ДСП
лесокомбината.

ЗАБОТА ПАРТИЙЦЕВ

На очередном партийном собрании коммунисты филиала производственного объединения «Пушкинка» подвели итоги работы коллектива за год и определили задачи коммунистов в выполнении плана и социалистических обязательств завершающего года пятилетки.

Партийное собрание утвердило организационно-политические и технические мероприятия, направленные на обеспечение выполнения социалистических обязательств 1975 года, которые затем были обсуждены и приняты на общем собрании коллектива филиала.

Л. ЗЕЛЕНОВА,
секретарь парторганизации.

КОММУНИСТЫ колхоза имени Ленина обсудили на очередном партийном собрании вопрос «О задачах парторганизации по увеличению производства сельскохозяйственной продукции и успешному завершению колхозом планов девятой пятилетки». Собрание приняло постановление, направленное на улучшение работы всех звеньев сельскохозяйственного производства и повышение активности коммунистов в решении этого вопроса.

С ПОДОБНОЙ повесткой дня прошло партийное собрание в винсовхозе «Морозовский». Коммунисты отметили на нем, что хозяйство уже выполнило пятилетнее задание по производству и сдаче государству отдельных видов продукции. Задача состоит в том, чтобы досрочно выполнить планы 1975 года.

ОТЧЕТЫ о выполнении требований Устава КПСС коммунистами Н. С. Кожановым и А. Д. Шашковым были заслушаны на партийном собрании в мясокомбинате «Дубинский». Отмечено, что агроном-семеновод Н. С. Кожанов и бригадир животноводов отделения № 2 А. Д. Шашков уставные требования партии выполняют. Их отчеты приняты к сведению.

**У
КОММУНИСТОВ
района**

МОБИЛИЗАЦИИ коллектива на борьбу за экономию и бережливость было посвящено партийное собрание коммунистов Большовского винсовхоза. В решении собрания намечены конкретные мероприятия в свете требований Письма партии и правительства об усилении режима экономии, бережливости.

О ТОМ, как партийная организация и администрация рисовхоза «Романовский» осуществляют ленинские принципы работы с кадрами в свете решений XXIV съезда КПСС, шел большой и глубокий разговор на партийном собрании этого хозяйства.

О ПОВЫШЕНИИ ответственности коммунистов—руководителей и специалистов по проведению массово-политической и воспитательной работы в коллективах—этот вопрос обсудили на своем очередном собрании коммунисты колхоза «Клич Ильича». Собрание обязало руководящий состав хозяйства, специалистов постоянно заниматься воспитательной работой среди тружеников колхоза, принимать активное участие в пропаганде решений партии и правительства и мобилизации коллектива на их успешное выполнение.

ОТКРЫТОЕ партийное собрание прошло в Калининской средней школе. На нем был обсужден вопрос «Задачи парторганизации по укреплению связи школы с семьей и общественностью».

УСПЕХ ЗАКРЕПИМ

Одобрив Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, наш коллектив стройуправления № 31 решил поддержать инициативу стройтреста № 5, одобренную в обкоме партии, который обязался в завершающем году пятилетки работать без отстающих участков, бригад и отделов.

Пятимесячный план по генподряду мы решили выполнить в честь Дня Победы—к 9 мая. Общий объем работ за год—к 25 декабря.

Мы обязались сдать в эксплуатацию на месяц раньше срока (к 7 ноября) вторую очередь рыбохолодильника, сократив потери рабочего времени на этом и других объектах на 15 процентов по сравнению с 1974 годом. Экономить за год не менее 50 тысяч рублей.

Ф. ЛЫФАРЬ,
председатель стройкома профсоюза.

**ВОЛГОДОНЦЫ НА ВДНХ
Отидеи
до внедрения**

НОВАЯ УСТАНОВКА ХИМИКОВ ВОЛГОДОНСКА ДЕМОНСТРИРОВАЛАСЬ НА ВДНХ В ПАВИЛЬОНЕ «ХИМИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ». ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ ВДНХ УДОСТОЕНА ТЕХНОЛОГ А. В. ЕРМАКОВА, БРОНЗОВОЙ—АППАРАТЧИК А. А. ЗАЙЦЕВ.

СТЕПЕНЬ превращения спиртов в аликвоты фаты методом сульфатирования серной кислоты в последующей нейтрализации клячей сульфата натрия научической содой недостаточна: не более 80 процентов. Потери 20 процентов дорогостоящих различных спиртов приносят двойной вред: снижает качество стиральных порошков и загрязняет воздух.

Мириться с такой потерей дорогостоящих спиртов никто не хотел. Инженеры-химики Волгодонска высказали мнение о том, что надо подключиться к решению проблемы, создать свою рабочую группу и опытную установку.

Вскоре начали поступать предложения по процессу и аппаратурному его оформлению. Все материалы подвергались жесткой, но товарищеской критике, слабые отвергались.

Остановились на одном предложении.

Срочно изготовили в ремонтно-механическом цехе аппарат и смонтировали схему опытной установки. Первый же пробег показал хороший результат испытания. Глубина превращения 80 процентов. На основании появившегося опыта определяли недостатки схемы и аппарата.

Дальше последовал интенсивный труд. Были и успехи, и разочарования. Были моменты, когда казалось, что больше 85 процентов глубины превращения и светлее коричневого цвета продукта не получить. Были и скептические предложения—бросить все, не мучиться, а просить закупку по импорту. Но инженерная интуиция и накопленный опыт говорили о том, что папковать рано—нужно думать дальше, снова пробовать. Не отступились.

Все четче стал вырисовываться процесс и конструкция аппарата. Легче замечались и устранялись недостатки. Глубина превращения на стадии сульфатирования уже возросла до 94 процентов. Однако после нейтрализации она резко падала до 88 процентов. Тут пришли

на помощь сотрудники филиала ВНИИСИИЖ. Они выделили для пробы узкую фракцию спиртов С-10—С-13 и предложили просульфатировать 500 килограммов. На следующий день были получены очень светлые аликвоты сульфаты с глубиной превращения 98 процентов. Это была творческая победа.

Но тут возникло одно «но». Комбинату нужно перерабатывать более широкую фракцию. Поиск продолжается. Теперь внимание сосредоточено на процессе нейтрализации. Опробовали множество вариантов и решений. Глубина превращения падала только на два процента, а после нейтрализации достигла 94—96 процентов.

Специалисты дали свое заключение: процесс и аппаратурное оформление пригодны для использования в производстве. Теперь уже начали создавать проект промышленной установки. А затем монтаж, пусконаладочные работы.

За истекший год экономия от работы этой установки составила около 100 тысяч рублей. В следующем году экономия составит полмиллиона рублей, что полностью окупит капитальные затраты.

Но дел еще много.

Можно не сомневаться, победа придет, потому что установка передана вместе с хорошо обученными кадрами рабочих и ИТР. Такие прекрасные работники, как технолог А. В. Ермакова, механик В. В. Пшелонский, аппаратчик В. Евтеев, А. А. Зайцев, В. М. Сергеев, В. Гарнага, В. Есипко, Н. Молчанова, В. Д. Никонов, В. Колтунов, А. Жемчугов и другие, немало сделавшие для освоения установки, безусловно, в первом полугодии 1975 года сумеют полностью освоить проектную мощность. Комбинат при этом ежегодно будет получать миллион рублей.

К. НИКОЛАЕВ



Награды ветеранам

В торжественной обстановке прошли на химкомбинате цеховые собрания, на которых были вручены медали «Ветеран труда». Ими награждены старейшие производственники комбината, достигшие пенсионного возраста. Это награды за долготелый и добросовестный труд, знак признания их трудовых заслуг.

Медали «Ветеран труда» вручены А. С. Осадкину, бывшему старшему аппаратчику производства СЖК, участнику Великой Отечественной войны; В. П. Наугольновой, кладовщице цеха № 6, которая в настоящее время продолжает работать.

Вручена медаль и П. Н. Прокопьеву, слесарю цеха № 8, секретарю партийного бюро в этом же коллективе. Он также продолжает работать на комбинате.

К другим правительственным наградам, которых был удостоен участник Великой Отечественной войны бывший электрик цеха № 3 В. П. Никитин, теперь прибавилась еще одна награда—медаль «Ветеран труда».

Н. ЗУРИН.

**Из комсомола—
в партию**

Дмитрий Зайцев и Николай Лахнов пришли работать в ВУМС сразу после армии. Здесь же, на участке, получили специальность: первый стал машинистом пневмокрана, второй—башенного крана.

Комсомольцы Д. Зайцев и Н. Лахнов не только показывали пример в труде, но и принимали активное участие в общественной жизни коллектива, постоянно работали над повышением своих знаний.

Год назад они были приняты кандидатами в члены КПСС, достойно прошли кандидатский стаж.

В канун 1975 года им были вручены партийные билеты. Товарищи по работе тепло поздравили молодых механизаторов с важным событием в их жизни.

В. ТЮЛЬКИН,
секретарь партбюро ВУМСа.

НОВОСТИ

● Сообщение из овоще-молочного совхоза „Волгодонской“

ЖИВОЙ ИНТЕРЕС

Прошло восемь занятий в школе основ марксизма-ленинизма. Курс научного коммунизма третьего года обучения слушают 30 человек. Ведет занятие заместитель директора совхоза Л. И. Кравец. Активно участвуют в проведении занятий староста группы В. М. Громик, слушатели В. И. Кареньков, М. В. Гачегов. Живой интерес у слушателей вызвала тема «Преодоление существенных различий между городом и деревней».

РАБОТАЮТ КУРСЫ

18 человек приобретают специальность механизатора на занятиях механизаторской всеобщей. Учение ведут квалифицированные, опытные специалисты механик В. П. Трофименко и инженер по технике безопасности А. Ф. Дробязко.

НА КУРОРТАХ

Бригадир овощеводческой бригады совхоза В. И. Кареньков и комбайнер В. А. Полуин встретили Новый год на Черноморском побережье Кавказа, где они отдыхали на базе отдыха «Кавказ».

Василию Антоновичу Полуину путевка предоставлена бесплатно как передовику производства.

В Сочи с первого января по месячной льготной путевке отдыхает семья Лысовых. Шофер Василий Феоктистович и его жена диспетчер гаража Александра Ивановна Лысовы добросовестным трудом заслужили право на отдых.

Тракторист Юрий Степанович и рабочая строй части Валентина Ивановна Вороновы проводят свой отпуск под Москвой, в доме народного творчества.

В течение первого квартала еще два тракториста К. Ф. Изченко и Н. К. Гонтюева и телятница Л. Ф. Базовая отдохнут и поправят свое здоровье в санаториях нашей страны по путевкам профсоюза.

ПРИБРЕЛИ 16 МАШИН

Растет материальный уровень тружеников совхоза. В прошедшем году владельцами легковых автомашин стали трактористы В. Н. Мельников и Н. Беззубкин, шофер В. С. Московенко, бригадир садоводческой бригады К. А. Щеголова, старший пчеловод Н. И. Антоненко. А всего за четыре года пятилетки приобрели автомашину 16 рабочих и служащих совхоза.



ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

По новому методу

Организованно начали обрезку сада рабочие виносовхоза «Большевский». Умело работают, выполняя дневную норму на 115—120 процентов, рабочие В. П. Груша, Т. Д. Лепке, Л. Деева, С. Деева и другие. Обрезка ветвей производится на площади 40 гектаров.

Садоводы совхоза выложили 43 гектара молодого сада. В нем преобладают перспективные сорта яблони «делишес» и «джонатан». Сформируем кроны деревьев по новому методу: будем сгибать ветви, направлять их рост вниз.

План перевыполним

Каждый год механизаторы виносовхоза «Большевский» перевыполняют план по вывозу навоза. Так, в прошлом году его было вывезено на тысячу тонн

больше задания. В этом году его будет отправлено с ферм две тысячи тонн вместо 1600 плановых.

Для тракторной бригады создан механизированный отряд, который в 10-дневный срок справится с делом.

В. ПОЛЫВАННЫЙ,
член селькоровского поста.

Обязательства пересмотрели

Механизаторы тракторной виноградарской бригады виносовхоза «Моровоский» обсудили Обращение Центрального Комитета партии. Они пересмотрели свои обязательства по ремонту техники и решили поставить в 20 февраля тракторы и сельскохозяйственные машины на линейку готовности.

Им осталось отремонтировать восемь тракторов, 13 уже покинули ремонтную мастерскую. Готова вся открыточная техника.

Владимир Петрович Солдатов и Владимир Петрович Хорошилов — трактористы виносовхоза «Рябичевский». Трудятся оба в одной бригаде на тракторах «Т-38». Сейчас они поставили свои машины в мастерскую на капитальный ремонт.

Чтобы быстрее ввести в строй технику, механизаторы помогают друг другу в ремонте тракторов.

НА СНИМКЕ: В. П. Солдатов и В. П. Хорошилов.

Фото А. Бурдюгова.

Вперед — орденосцы

Среднегодовая выработка на трактор в тракторной виноградарской бригаде виносовхоза «Моровоский» составила 1590 гектаров при плане 1500. Особо производительны используют технику трактористы орденосцы Н. А. Глизицкий и И. А. Можайский. Механизаторы бригады взяли обязательства выработать на трактор в 1975 году 1600 гектаров.

В. СТОЯН,
А. УШАКОВ,
члены селькоровского поста.

ТРУЖЕНИКИ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА НАШЕЙ ОБЛАСТИ И КОЛЛЕКТИВ ДОНСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ЗАКЛЮЧИЛИ МЕЖДУ СОБОЮ ДОГОВОР НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОТРУДНИЧЕСТВА. ЭТОТ ПРИМЕР НАШЕЛ ПОДДЕРЖКУ И В ДРУГИХ РАЙОНАХ. СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ ДОГОВОР О СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ ЦИМЛЯНСКИМ ОПОРНЫМ ПУНКТОМ ПО ВИНОГРАДСТВУ ВСЕСОЮЗНОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА ВИНОГРАДАРСТВА И ВИНОДЕЛИЯ И ВИНСОХОЗОВ «ЦИМЛЯНСКИЙ» И «ОКТЯБРЬСКИЙ».

СОДРУЖЕСТВО

Коллектив Цимлянско-го опорного пункта по виноградарству заключил договор научно-производственного сотрудничества с виноградарскими совхозами «Цимлянский» и «Октябрьский» Цимлянского района. В виноградарском совхозе «Цимлянский», например, в 1975—1980 годах будет внедряться сортовая агротехника, разрабатанная на опорном пункте для цимлянских сортов винограда, идущих на приготовление уникального цимлянского игристого вина. Для этого отводится сто гектаров. Руководить работами будут кандидат сельскохозяйственных наук Н. А. Евтушенко и научные сотрудники Н. М. Скородинский и Л. А. Сельдей.

На стогектарном участке намечено внедрить правильную обрезку и оптимальную нагрузку кустов винограда, кор-

мы, сроки, способы полива, защиту насаждений от болезней и вредителей. Проведение этих операций в научно-обоснованные нормы позволит совхозам ежегодно собирать с гектара по 45—50 центнеров цимлянских сортов винограда — в два-три раза больше, чем сейчас.

Одним из основных пунктов договора научно-производственного сотрудничества коллектив опорного пункта определил внедрение на плантациях Цимлянско-го виносовхоза перспективных сортов винограда технического и столового направлений. Для этой цели на опорном пункте будет выращено 800 тысяч черенков перспективных сортов винограда для создания маточников высокоурожайных насаждений. Кроме этого, на площади три гектара намечено внедрить европейско-амурские сорта с повышенной мо-

розостойкостью. В договоре между опорным пунктом и виносовхозом «Октябрьский» предусмотрено в течение пяти лет на площади 20 гектаров поставить производственные опыты по испытанию неукрывного и полукрывного европейского сорта «рислинг». И на такой же площади будет введен европейско-амурский сорт с повышенной морозостойкостью.

В договоре сотрудничества предусмотрено уделить большое внимание подготовке виноградарских кадров. На базе опорного пункта и в совхозах намечено организовать ежегодно постоянно действующие семинары.

Договор о сотрудничестве между коллективом опорного пункта и виноградарскими совхозами позволит резко поднять эффективность каждого гектара виноградных плантаций.

ЗИМА НА ФЕРМАХ Кормокухни дают продукцию

РЕЙД „ЛЕНИНЦА“

Животноводы виносовхоза «Потаповский» выполнили свой долг по производству и сдаче молока государству. В августе они отпартируют о выполнении плана пятилетки. Надой на фуражную корову составил по совхозу 2208 килограмма, обязательство перевыполнено.

Немалую роль в успешном выполнении плана играет кормоприготовление. На ферме молочной товарной фермы в первую очередь для стойлового содержания животноводы подготавливают и скармливают солому. В кормоцехе установлен лена мельница для дробления зерна. Смонтирована оломорезка. Измельченные солома и концентраты поступают в кормосмеситель вместимостью 1600 килограммов, где и происходит запаривание соломы, сдобривание ее концентратами и микроэлементами.

Если сухой соломы корова поедает за день пять-шесть килограммов, то в запаренном виде — до десяти. Этот обогащенный корм компенсирует в некоторой степени недостаток концентрированных кормов. К сожалению, на другой ферме совхоза этот опыт кормоприготовления не нашел приобщения.

Интересен и поучителен опыт кормоприготовления на откорме свиней в совхозе.

Животноводам хозяйства надо будет в этом году сдать государству 1018 тонн мяса. Напряженный план. Свиинна составляет две трети общей сдачи мяса, а привесы на откорме свиней пока что невелики. За прошлый год среднесуточный привес составил 317 граммов, ниже планового.

Дело все в том, что на маточной ферме, откуда поросята поступают на откорм, их полт жидким кормом. На откорме же до недавнего времени свиньи сразу переходили на сухой корм и, конечно, такой контраст отрицательно влиял на привесы животных.

Теперь все поголовье откормочника переведено на жидкий корм. В кормосмесителе емкостью шесть кубометров запариваются и смешиваются концентраты, сеяная мука, силос. Появилась возможность давать все необходимые концентраты, как, например, рыбий жир, соль. В запаренном корме, проходящем через кормосмеситель, паром убиваются все микробы. Это предупреждает заболевание желудочно-кишечного тракта. Если раньше сочные корма клали свиньям под ноги, теперь они подаются в кормушки в смешанном виде.

Эффект такого кормления животных еще нельзя подтвердить цифровыми данными, потому что свиинна откормочника приготавливается корма по-новому всего несколько дней, но они уверены, что в январе привесы возрастут.

На свиинферме-маточнике травяная мука или градулы, концентраты, сеяна, тоже даются свиньям в приготовленном смешанном виде. Правда, здесь очень низок уровень механизации труда. Животноводы мечтают, и планы их реальные, о строительстве в 1975 году нового кормоцеха.

Рейдовая бригада «Ленинца»:

И. СУХОНОСОВ,
В. КОТАРЕВ — свиинри;
Н. РЕВЕНКО — бригадир;
М. ШИШИЛОВА — доярка;
Л. ЖОГОЛЕВА — спец. корр.

Сообщает пост селькоров

Пятилетку — к первому июля

Скотники виносовхоза «Дубенцовский» В. Голиков и Н. Турок на откорме крупного рогатого скота получили в 1974 году 600-граммовые среднесуточные привесы. Они дали слово не снижать показателей в завершающем году пятилетки.

На днях с откормочной площадки уйдут на мясокомбинат еще 40 голов весом 380 килограммов.

В ответ на Обращение ЦК КПСС коллектив животноводов решил выполнить пятилетний план по сдаче государству мяса на полгода раньше, плановое производство мяса будет завершено к празднику Октября.

А. ВАСИЛЬЕВА,
член селькоровского поста.

ОКРУЖЕНЫ ЗАБОТОЙ

Хорошо работают в виносовхозе «Дубенцовский» телятницы родильного отделения В. Н. Стадненко и О. А. Мышкова. Они принимают новорожденных телят и размещают их сначала в профилактории. До месячного возраста телятницы выпаивают новорожденных только цельным молоком. Потом вводят в рацион кашу, силос, сено, обрат.

Весом 50—70 килограммов В. Н. Стадненко и О. А. Мышкова передают своих питомцев в группу доразведения. Свидетельство добросовестной работы телятниц — отсутствие падежа новорожденных и хорошая их упитанность.

М. МИХАЛЕВА,
член селькоровского поста.



ОТКРЫТЫЙ УРОК

Открытый урок. На него приходят и товарищи по работе, и коллеги из других школ. Своего рода «выставка достижений». И, понятно, что к такому уроку готовятся с особым тщанием.

Но Нина Петровна Беляевская, учительница младших классов, считает иначе. «Профессия учителя почетна в народе, и он должен быть достоин этого уважения всякий день и всякую минуту», — говорит она.

13 лет назад, когда она только пришла в дружный, профессионально-подготовленный коллектив седьмой Волгоградской школы и — сама уже педагог с немалым стажем, — не стыдясь, училась мастерству у М. И. Головановой и Л. П. Емельяновой, у А. Г. Трофимова и А. Ф. Рожковой. Разве все это было одновременно уроком трудолюбия и стремления к самосовершенствованию?

И ведь те же 13 лет Н. П. Беляевская руководит городским методическим объединением учителей начальных классов.

Не раз избирали Нину Петровну депутатом городского Совета. Последние два года она — председатель местного профсоюза. Это от того, что коллеги знают: решение Беляевской в любом вопросе — это урок чуткости, принципиальности.

А собранная в актовом зале седьмой школы выставка поделок ее учеников и сам ее творческий отчет в день, когда учителя города отмечали 25-летие педагогической деятельности Н. П. Беляевской, разве все это не открытый урок преданности профессии?

Видно и вправду, вся жизнь педагога, если она отдана любимому делу, — открытый урок.

Л. ЗАЛУЦКАЯ, заведующая методкабинетом горно.

Широкая популярность

Все более широкую популярность приобретает у волгодонцев городской литературный музей. Приток посетителей в музей постоянно растет. В минувшем 1974 году здесь побывали 564 человека.

Своими впечатлениями о литературном музее и его экспонатах многие делятся в книге посетителей. Так, писатель-земляк А. Каневский, автор книги «Трудные праздники», оставил такую запись: «Дело вашего музея благородное. Редкий город, даже по крупнее Волгодонска, имеет подобный музей».

К. ВЯТКИН.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ПАПА, МАМА И Я

ПАПА: Анатолий Николаевич Самойлов. Работает в Цимлянском РСУ бытового обслуживания. Любимое увлечение — выпивки. Результат этого пристрастия — неполадки в семье.

МАМА: Лидия Григорьевна, медицинская сестра районной поликлиники. Руководителем учреждения, товарищи по работе отзываются о ней только с положительной стороны.

Я, СЫН ВИКТОР: Учусь в 7 «А» классе Цимлянской средней школы № 3. Учителя говорят, что в классе веду себя плохо, ухожу с уроков. Да, есть это. Иной раз хочется очутиться где-либо подальше от дома. Чтобы ничего не видеть, не слышать. Как-то ушел из дому, четыре дня в лесу жил. Конечно это не выход...

О неблагоприятном положении в семье Самойловых в редакцию сообщили товарищи Вити по классу. В их письме более 15 подписей. Свои письма учащиеся заканчивают вопросом: разве это отец, который в присутствии сына выражается нецензурными словами, устравляет дома драки?

Встреча в кабинете завуча Цимлянской средней школы № 3 Л. Г. Тихомировой с руководителем 7 «А» класса С. Г. Салковой, с соучениками Виктора, да и с ним самим подтвердила все то, что изложено в письме. Ребята беспокоятся за судьбу Вити. Они почувствовали своими детскими сердцами, что дома у их товарища не все в порядке и плохое поведение Вити в классе является отголоском беды, пришедшей в его дом, в семью.

— Отец придет пьяным домой, начнет мать плохими словами ругать, а я заступаюсь, — объяснил Виктор свои конфликты с отцом, которые заканчивались тем, что отец хмель-

ной гнев переключал на мальчишка.

Побег сына из дома, беседы по месту работы несколько отрезвляли Самойлова-старшего. Но недолго. Притихнув на короткий срок, он опять влязал в свое. И никак не может понять отца, что утерянный свой авторитет у сына не восстановишь ни окриками, ни побоями. Да и так ли уж испорчен Виктор, чтобы идти на такие меры?

— Меня сын дома слушает, помогает. Правда, с учебой отстает, но где же ему заниматься, если отец каждый вечер пьяный? — говорит мать Вити, Лидия Григорьевна.

Классный руководитель С. Г. Салкова много раз бывала у Самойловых дома, нередко встречалась с отцом Виктора; при этом он всегда был под хмельком.

— Причина всех проделок Виктора, в классе, срывов в учебе, — говорит С. Г. Салкова, — кроется, на мой взгляд, в поведении его отца, променявшего дом и семью на бутылку спиртного.

А как оценивает свое поведение отец Виктора? При разговоре с нами он попытался оправдаться, просил о нем не писать, обещал больше не пить, найт подход к сыну и поправить положение в семье. Говорил он все это обдуманно, в присутствии секретаря партийной организации РСУ А. Ф. Катамахиана. Хотелось верить человеку.

Прошел месяц. На днях мне пришлось быть в Цимлянке. И вновь я услышал, что Анатолий Самойлов недостойно ведет себя дома. И сразу же подумалось: а каково Вите и его матери? Видимо, административным органам пора призвать к порядку домашнего хулигана.

Н. ЗУРИН.

ЭТО СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ

В нашей школе любят спорт. Здесь стало традицией проводить спортивные праздники, вечера.

Вот и на этот раз учащиеся с большим увлечением готовились к спортивному вечеру «А, ну-ка, парни!».

Желающих участвовать в спортивных состязаниях было много, но право завоевали сильнейшие.

Перед началом состязаний учащиеся прослушали выступление инспектора дорнадзора В. Ф. Виноградова, который отметил важ-

ность знаний правил дорожного движения, а затем провел викторину по правилам движения.

И вот уже в центре внимания всех самбисты, тяжелотлеты, участники соревнований по перетягиванию каната. Была проведена эстафета с препятствиями на ловкость и быстроту. Победителем оказалась команда 8 «Б» в 7 «А» классов.

Т. РУБЛЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ Волгодонской школы № 3.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Медицинской сестре

Издательством «Медицина» выпущен в свет «Справочник медицинской сестры по уходу», изд. 6-е, перераб. 1974 г.

В справочнике изложено методика ухода при различных заболеваниях. В ряде глав приведены сведения, необходимые всем медицинским сестрам, независимо от специализации их работы.

Особое внимание уделено распознаванию и оказанию помощи при рожаящих состояниях. В справочнике приведены сведения по уходу: за беременными и роженицами, за здоровыми и больными детьми, за больными с поражениями уха, горла, носа и другими.

«Книга-почтой».

РАСПЛАТА

За последнее время правительством издан ряд законов об охране природы. Но озабочены с ними, видимо, далеко не все.

Работниками Цимлянского райотдела милиции задержаны жители города Цимлянска Берестнев и Кривенко, которые незаконно охотились при свете фар на зайцев. Прокуратурой Цимлянского района возбуждено уголовное дело.

И вот суд! Именем Российской Федерации за незаконную охоту Берестнев и Кривенко приговорены к одному году исправительно-трудовых работ каждый.

Пусть знают любители «легкой» охоты, что браконьер — враг природы, и к нему будет применяться самые строгие меры наказания.

Е. ФИЛАТОВ,

охотовед ГОИ

по Цимлянскому району.

За браконьерство — штраф

Как известно, решением правительства повсеместно запрещены отлов частными лицами ценных видов рыб и их продажа не только в свежем, но и соленом, вяленном и копченом видах, а также икры и других продуктов из них.

За незаконный вылов или уничтожение и продажу ценных видов рыб, за каждый экземпляр, независимо от веса и размера, о виновных выписывается штраф в следующих размерах: за белугу — 400 рублей; осетра, севрюгу, гибрида осетровых — 100; стерлядь — 20; рыбеца, сырты, сазана, белого и черного амуров, толстолобика — 5; судака, карпа, жереха — 3; леща, шемаи, тарань — 2 рубля.

М. ГУРОВ, начальник отдела рыбхоза Цимлянскрыбвода.

Редактор В. АКСЕНОВ



Вторник, 14 января.
9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Улица без конца». Художественный фильм. 10.55 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Показательные выступления. 13.55 — Программа передач. 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.50 — А. Фадеев. «На родине героев». 15.50 — «Узоры». 16.20 — «Хлеб». Телевизионный очерк. 16.50 — «Вам наши песни и танцы». 17.20 — «В эфире — «Молодость». «Судьба моя — Магнитка». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Кенгур». Мультфильм. 18.25 — «Подвиг». 18.55 — «Неаполитанские песни». 19.25 — «Мы строим БАМ». 19.55 — Телевизионный фильм «Свадьба Кречинского». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение музыкального фильма «Свадьба Кречинского». 22.35 — Романы советских композиторов. 22.50 — Новости.

Среда, 15 января.
9.05 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Твори, выдумывай, пробуй». 10.00 — «Свадьба Кречинского». Музыкаль и фильм. 13.55 — Программа передач. 14.00 — Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 14.55 — Повесть А. С. Пушкина. 15.30 — «Мы знакомимся с природой». 15.55 — Художественный фильм «Голубой патруль». 17.00 — «Клуб дождя». 17.30 — «Для детей». 17.40 — «Копейка рубль бережет». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.55 — Фильм-концерт «Лезгинка». 19.25 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.55 — Телевизионный художественный фильм «Осенние грозды». 21.00 — «Время». 21.30 — «Рассказы о театре». 22.45 — Концерт.

Четверг, 16 января.
9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Вперед, мальчишки!». 10.30 — «Осенние грозды». Художественный фильм. 11.35 — «Вам наши песни и танцы». 14.00 — Программа передач. 14.05 — Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 14.50 — «Оно де Вальзак». 15.50 — «Слово ученому». 16.10 — «Родные напевы». 16.40 — «Шахматная школа».

17.10 — Научно-популярный фильм «Служу моему Отечеству». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Концерт. 19.55 — Художественный фильм «Осенние грозды». 21.00 — «Время». 21.30 — «Молодые голоса». 22.55 — Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. «Искра» (Ворошиловград) — «Динамо» (Москва).

Пятница, 17 января.
9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Твори е о т в о юных». 10.00 — Программа документальных фильмов. 10.30 — «Осенние грозды». Художественный фильм. 11.35 — Концерт. 13.55 — Программа передач. 14.00 — Программа документальных фильмов. 15.10 — Концерт. 15.40 — «Экранизация литературных произведений». «Герой нашего времени». «Максим Максимыч». «Тамань». 17.00 — «Один за всех, все за одного». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Комбайнам «Нива» и «Колос» — высокую надежность». 18.45 — «Промышленный шпионаж». 19.15 — «Цирк наших друзей». Эстрадно-цирковая программа (ГТР). 20.05 — Театр миниатюр. «Наполовину всерьез». 21.00 — «Время». 21.30 — Вечер артистов Московского театра оперетты. 22.50 — Чемпионат СССР по гандболу. Женщины.

Суббота, 18 января.
9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Приходи, сказка». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «По музеям и выставочным залам». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Пресс-конференция председателя Государственного комитета стандартов В. В. Войкова. 12.00 — Концерт. 12.30 — «Здоровье». 13.00 — Концерт. 13.15 — «Москва и москвичи». 13.45 — «Поэзия». Имант Аузинь. 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 16.15 — «Возвращение Максима». Художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильм. 18.30 — «Очевидное — невероятное». 19.30 — Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение заключительного концерта Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74».

Реклама, объявления

ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ требуются:

проводники для сооружения вагонов с продукцией, грузчики.

Однимок предоставляет обществу.

Обращаться: г. Цимлянск, винзавод, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» требуются:

на постоянную работу инженер по погрузочно-разгрузочным работам, инженер по погрузочно-разгрузочным механизмам, инженер-механик, трактористы, шоферы 1 и 2 классов, рабочие склада, газосварщики, грузчики.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 79, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Волгодонская линейная больница в глубоким прискорбием извещает о смерти врача-хирурга

Гергардта Владимира Христиановича

и выражает соболезнование родственникам умершего.

Медицинские работники Волгодонска глубоко скорбят по поводу смерти врача-хирурга линейной больницы

Гергардта Владимира Христиановича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич